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ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ 

У БЕОГРАДУ 

 

 

 Одлуком Већа за Студије при Универзитету у Београду 18. децембра 2023. г, 

која је допуњена на седници одржаној 15. априла 2024. г, образована је Комисија за 

оцену и одбрану мастер рада под насловом „Угрожавање критичне инфраструктуре 

– крађа и цурење нафте на нафтоводу у Србији“ Миодрага Кузмановића (смер: 

Тероризам, организовани криминал и безбедност) у саставу: 

- проф. др Ивана Дамњановић, Факултет политичких наука 

- проф. др Драган Симеуновић, Факултет политичких наука 

- доц. др Дејан Јовановић, Факултет политичких наука 

 

Након што је прегледала текст мастер рада, Комисија подноси Већу за студије при 

Универзитету у Београду следећи  

 

Р Е Ф Е Р А Т 

о оцени мастер рада 

 

БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 

 

Миодраг Кузмановић је рођен 28.07.1968. године у Новом Саду, Република 

Србија. Основну и средњу школу завршио је у Новом Саду. Дипломирао је 2019. 

године на Факултету за студије безбедности, Универзитета Едуконс у Сремској 

Каменици (Дипл. менаџер безбедности). Од 01.10.2020. године запослен је у компанији 

„ Транснафта “А.Д.Панчево у Функцији за систематску подршку, Служби за безбедност 

на радном месту, као стручни сарадник за инфраструктуралну безбедност. Године 2022. 

уписује мастер академске студије на Универзитету у Београду из области Тероризам, 

организовани криминал и безбедност.  
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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

 

 Мастер рад под насловом „Угрожавање критичне инфраструктуре – крађа и 

цурење нафте на нафтоводу у Србији“ кандидата Миодрага Кузмановића, укључује 

списак литературе који броји 44 библиографских јединица. Структуру рада осим увода 

и закључка чини шест поглавља подељена на одговарајућа потпоглавља и повезани у 

логички кохерентну целину.  

У уводу нас кандидат упознаје са основним информацијама о теми рада, те са 

проблемом и предметом истраживања, циљем истраживања, методама и изворима 

података које ће користити у истраживању као са хипотезом која ће се доказивати у 

раду.  

У првом поглављу мастер рада, под насловом „Појам критичне инфраструктуре“ 

детаљно истражује појам, елементе и дефиниције које се тичу феномена критичне 

инфраструктуре. Кандидат анализира изворе угрожавања критичне инфраструктуре у 

различитим областима од енергетике до ИТ инфраструктуре, класификујући изворе на 

спољне унутрашње изворе угрожавања свих облика критичне инфраструктуре. 

Кандидат објашњава значај и одговорност критичне инфраструктуре у ЕУ, затим однос 

Републике Србије према заштити критичне инфраструктуре.   

Друго поглавље рада носи наслов „Енергетска безбедност“. Кузмановић 

анализира дефиниције енергетске безбедности, потом се сагледава место енергетске 

безбедност у систему националне безбедности, као и кључни енергетски коридори у 

Европи. Кандидат посебну пажњу посвећује елементима енергетске безбедности 

Европске уније као и енергетској безбедности Републике Србије.    

Треће поглавље рада, насловљено „Нафта“ истражује основне карактеристике 

нафте, затим поделе и врсте фосилних горива које се користе у светској енергетици. 

Кузмановић посебно анализира на који начин се проналази нафта и вади из земље, као 

и који су еколошки недостаци искоришћавања фосилних горива.    

Четврто поглавље рада под насловом „Основни подаци о крађи нафте“ 

анализира различите примере технике отуђења различитих количина нафте. 

Анализирају се примери из Нигерије и Мексика, а посебна пажња се посвећује 

конкретним примерима из Републике Србије у временском периоду од 2008. до 2013. 

године.  
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У петом поглављу мастер рада, под насловом „Југословенски нафтовод“ 

Кузмановић анализира бивши Југословенски нафтовод, његову поделу после распада 

Југославије на хрватски део (Јанаф) и Српски део (Транснафта), као и о систему 

продуктовода кроз Србију који је планиран да се направи у догледно време. Издвојено 

потпоглавље истражује оквир пословања предузећа „Транснафта а.д.“.  

На крају, шесто поглавље носи наслов „ПЕОП (Пан-европски нафтовод)“. У 

овом поглављу, Кузмановић представља пројекат новог нафтовода који чека одобрење 

Европске уније да почне са градњом на простору од обале Црног мора па према 

Европи. Кандидат приказује историјски ток спровођења пројекте као и његове 

економске последице по регион.     

У Закључку се сумирају у претходним поглављима наведени и ваљано 

аргументовани ставови, као и најважнији резултати истраживања које је кандидат 

спровео. 

 

ЗАКЉУЧАК 

 

 На основу анализе мастер рада „Угрожавање критичне инфраструктуре – 

крађа и цурење нафте на нафтоводу у Србији“ кандидата Миодрага Кузмановића, 

чланови Комисије су сагласни у оцени да је рад урађен у складу са пријавом и да је 

резултат одговарајућег истраживања. Користећи адекватне методе кандидат је успео да 

на методолошки добар начин анализира и изложи све релевантне сегменте одабране 

теме. Истраживањем кандидата избор теме је потврђен као ваљан, проверене су 

хипотезе, добро је осмишљена и развијана основна концепција и структура рада. 

Адекватни методолошки приступи којима се кандидат служи као и резултати рада дају 

довољно основа за тврдњу Комисије да је кандидат уложио довољан труд и направио 

рад који задовољава све критеријуме за позитивну оцену.  
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Имајући у виду рад и наведене констатације Комисија сматра се да је мастер рад 

„Угрожавање критичне инфраструктуре – крађа и цурење нафте на нафтоводу у 

Србији“ кандидата Миодрага Кузмановића, испунио услове за јавну одбрану. 

 

Београд, 28.06.2024. 

 

Комисија: 

 

Проф. др Драган Симеуновић                        

 

          Проф. др Ивана Дамњановић 

 

          Доц. др Дејан Јовановић 


